## 清华大学人文学院成立十周年庆祝大会举行

10月29日上午,清华大学人文学院成立十周年庆祝大会在蒙民伟人文楼举行。校长王希勤,副校长、教务长彭刚,校党委原副书记胡显章,科学技术部党组成员、科技日报社社长张碧涌等校友代表,兄弟高校和学术研究机构代表等出席大会。人文学院党委书记孙明君主持大会。

王希勤在致辞中指出,清华人文学科历史悠久、底蕴深厚,前辈学者开创的优良学风和积淀的文化传统薪火相传、历久弥新。自2012年成立以来,人文学院坚持立德树人根本任务,秉承"中西融会,古今贯通,文理渗透,综合创新"理念,建立了一支倾心育人、潜心学术的高水平师资队伍,培养了一大批优秀人才,产出了一系列重要学术成果。人文学院自觉服务中华民族伟大复兴的宏伟事业,积极贡献中国特色世界一流大学建设,取得了令人瞩目的发展成绩。

人文学院院长刘石向多年来关心支持 学院发展的历届学校领导、机关部处、兄 弟院系,以及社会各界的领导和朋友致以 衷心感谢。刘石表示,人文学院成立以 来,承接清华前辈奠定的优秀学术传统, 以学校"更创新、更国际、更人文"理念 为指导快速发展,在队伍建设、人才培 养、学术研究、社会服务等方面不断深 耕,成果丰硕。学院将以成立十周年为契 机,为国家、社会和人文学术的发展作出 更大的贡献。

校友代表、中国社会科学院原副院长 张江在致辞中回顾了在清华的求学经历, 他祝愿人文学院能为构建中国特色哲学社 会科学学科体系、学术体系、话语体系作 出新的更大贡献。中国科学院自然科学 史研究所原所长刘钝回顾了亲身参与清华 科学史学科建设发展的八年历程。北京大 学人文社会科学研究院院长邓小南希望北 大、清华的文科能搭建起良性互动的开放 平台, 共同推动新文科战略长远持续发 展。中国社会科学院学部委员刘跃进回忆 了在清华大学工作的宝贵时光, 以及清华 老一辈人文学者强烈的民族情怀对自己的 深刻影响。中国社会科学院哲学研究所所 长张志强回顾了社科院哲学所与清华人文 学院的渊源和联系。北京大学外国语学院 院长陈明希望北大外国语学院与清华人文 学院互帮互助,加强交流,共同进步。阿 姆斯特丹大学逻辑、语言和计算研究院院 长罗伯特·范·罗伊通过视频回顾了与清 华人文学院及哲学系的愉快合作经历。教 师代表石辰威分享了自己从一名人文学子 成长为人文学院教师的心路历程。

来自北京大学、中国人民大学、北京师范大学、中国政法大学、中国科学院大学、中国科学院、中国社会科学院等兄弟高校和学术研究机构的嘉宾,学校相关单位负责人,原人文社科学院老领导和人文学院老领导代表,校友代表和师生代表等共100余人现场出席了大会。1000余人通过线上方式参加了大会。

清华人文学科肇始于1925年成立的国学研究院。2012年成立以来,人文学院赓续清华百年文科传统,在各个方面不断深耕,成果丰硕。学院下设中文、历史、哲学、外文、科学史5个系,共6个一级学科,附设近30个研究中心或研究所。

(人文学院)